
Vzv-lf/

W.i.v§ f

V>'v

>,;/-[i2!
. >$$$ Jpi

II. évfolyam. Miskolcz, 1903. január hó 11. 2-ik szám
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SZI HKI SZTÓK I S I.APTULJUDONOSOK :

BANOVITS LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Előfizetési ára:
Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

8 korona 
4 korona 
2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz. Mindszent utcza 4. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

Balesetbiztosítással:
Egész évre 14'— kor.
Fél évre 
Negyed évre

7'— kor. 
3*50 kor,

A balvsethi/tositás (18-tól 60 éves korig) 
a ' Xrmzrh < balescthizlos tn rt'szn - 
Mrs.-n.il 3000 koronára halál esetre 
és 3000 koronára állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

Alkalmazottak ügyvédje.
Miskolcz, 1903. január II

(dr.) A magyar kir. államvasutak vezető férfiaitiak 
<‘gyik kimagasló alakja a mimi|i olt megtámadtatásban 
részesült, hogy megütközve kérdezte minden gondolkodó 
ember. vájjon mi vezérelhette a tárnádét, hogy a fekete 

gyiiliilseg alacsony sarálui mártva tollát, igyekezzék elhomályosítani egy fényes közpályát.
I>r. Bartsrh (ílisztáv kéz- es váltóügyvéd. ;i magyar, kir. államvasutak jogügyi szak­

osztályának nagytmlomány n vezetőjét. dr. 1‘ollák 111• -s a liudnjiesti ügvvédi kamara ügvész.e 
zugiras miatt jelentette lel a liudajmsti ll-ik keriil'di kir. járasliiréságnál.

Xugirászat alatt mindenha a/.t értettük és neveztük, ha valaki vagy arra valé kép­
zettség nélkül, vagy pedig ügy. hogy megvan ugyan hozzá az illetőnek az előképzettsége, 
de jogerős híréi ítélettel annak gyakorlásától eltiltva, haszonlesésből ügyvédi teendőkkel
foglalkozik.

hr. Bartsch ll liszt áv főfelügyelő igazgaté-lmlyettes, diplomás köz- és válté ügyvéd. 
.Magyarorszag legnagyobb intézető jogügyi szakosztályának élén áll, peres ügyekben képviseli, 
az ezzel járó teendőket mint a közmunka- és közlekedésügyi magy. kir. miniszter erre
vonatkozó rendeletében megadott felhatalmazása alapján látja el. ezt az igazságéig v miniszter 
annak idején a „Budapesti Közlöny “-ben közzétételéit és értesítette összes hazai bírósagainkat, 
s ezen állását mindenkor ügy töltötte be. hogy köztiszteletet, közszeretet vívott ki

Kérdjük mar most. vájjon lehet-e itt szó zugirászatréi ! Nem, a legtávolabbról sem.
s csak alacsony gyíilulsegtől felkorbácsolt indulat lehetett sugalmazó ja a legméltatlanahh 
megtamadtatásnak.

A hirésag félretette ugyan dr. Bollak Illés feljelentését s igy nemi elégtételt szol­
gáltatott. sokkal fdiyeseldi azonban az az elégtfdel, hogy a méltatlan megtámadta tus min­
denkinek szereteted és becsülését csak fokozta a méltatlanul megtámadott irányában.

HALADÁS
(UflSUTI FOLYÓIRAT)

VASÚTI
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Menetrendünk a közgazda­
ságban.

Irta: Oroszlányi László.

II.
Mi okozza azt, hogy tehervonataink, bár mint 

afentebb előadott példákban 25/30— 35/40 km 
sebességi csoportba tartoznak, mégis oly kése­
delmesen mozognak?

Ezt okozza a menetrendekben foglalt túl­
sók tartózkodási idő, mely miatt, bár mint 
a felhozott példáknál kedvező körülmények 
között, javarészt kettős vágányu pályán ha­
ladnak a vonatok, ácsorgás-szerü haladást 
mutatnak.

S ha, különösen az egy vágányu pályák 
tehervonatainak menetrendjét nézzük, azt 
látjuk, hogy ezeknél a tartózkodási idők a 
végállomás felé fokozatosan nagyobbodnak 
Tényleg fennálló elv volt az, vagy talán 
még most is az, hogy a végállomás előtt 
fekvő állomásokon a szükségesnél több tartóz­
kodási időt adtak a vonatoknak, oly őzéiből, 
hogy az esetleges késést módjuk legyen be­
hozni s a végállomásra rendesen érkezni. 
Hát kérdem, egy-két esetleges vonat rendes­
ségéért való-e és takarékosság-e 365 napon 
át a vonatot 2—3 órával tovább ácsorogtatni ?

A tehervonatok menetrendje tehát nem 
simul a gazdasági élet természetéhez, ebbe 
bele nem olvad, s ettől egészen külön válik,

s ennek következményeként a kárt a vasút 
és a gazda — utóbbi persze sok teremtette 
között — közösen szenvedi.

Mikép volna az helyeselhető, hogy p. o. 
szeptemberben, mikor minden állomás telve 
van rakott kocsival, mikor a raktárak tömve 
vannak napos-hetes gabona-maradványokkal, 
mikor a szállítás égető szükségességgé alakul
— ekkor ép oly áesorgásszerii menetrenddel 
biró vonatokkal szállítsuk az árukat, műit 
jnniusban, midőn minden kong az ürességtől!

De miféle intézkedést tesz ilyenkor a 
vasút ? Első sorban megfogja a gazda torkát 
és leszállítja a rakodási időt, mondjuk 9—6 
órára. Még ezelőtt kibérel pár ezer teher­
kocsit. Ez a szokásos eljárás, — s ennek 
eredménye a szokásos kocsihiány, áru torló­
dás és késedelem.

Lehet-e javítani ezen a szokásos eljáráson ?
Nézetünk szerint lehet és pedig ezen elvek 

alapján :
1. A teher vonatok menetrendje alakitas- 

sék át a gazdasági élet természetéhez.
2. A tehervonatok menete gyorsítassék, s 

a tartózkodási idő csak a legszükségesebbre 
szoritassék

Azt mondtuk imént, hogy a menetrend 
alakitassék át. a gazdasági élet természeté­
hez. láz alatt azt értjük, hogy a menetnek 
a gazdasági termékek piaezra való szállítási 
idejében — tehát augusztus—január hónap
— elválasztassék az év többi idejében levő

Jépelödés.
Valami sejtés bántja a lelkem.
Pihenni nem hagy, nyugtalanít . . .
Egyre zavarja éjjel az álmom,
S nem hagy a nap közt perezre megállnom.

Nem tudom én azt, honnan e sejtés . . . 
Távoli felhők ködje talán ? . .
Szürke homálya tán a jövőnek,
Melyben a kétség árnyai nőnek? . .

Tán valamely bősz, vad zivatarnak 
Sodra söpör majd lelkemen át,
Hogy letipo jon büszke haragja 
S szívem a sebből vérzeni hagyja ? , .

Senki se tudja, mit fed a fátyol.
Rajta keresztül senki se lát . . .
Hátha mögötte éjjeli rémek,
Csalfa lidérezfény lángjai égnek?/

Hátha mögötte tálog az örvény.
Hátha mögötte habzik az ár? . .
Oh, ez a sejtés úgy gyötör engem,
Nincs nyugodalmam,nincs hova lennem!■■

S járok az éjben . . . bolygok aléltan.
Meg se pihenve . . . czéltalanúl . . .
És az a fátyol, titka feledve,
Ott van előttem . . . ott lebeg egyre . . .

Ifj. Lányi Ernő.
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menetrendtől. Tehát a teliervonatokra nézve 
ne május 1 -je legyen az elválasztó határ, 
hanem augusztus 1 -je. Ezen időtől legyen 
használatban a gazdasági életnek megfelelő 
menetrend, mely a gyorsabb járatú, kevés 
tartózkodásokkal bíró és sűrűn egymást kö­
vető tehervonatokat foglalja magába.

Ekkor, legalább ezen időben kimúlnak az 
ácsorgó vonatok ; a rakott és üres kocsik 
gyorsan továbbittatván, hamar jutnak ren­
deltetési helyükre. Ily módon a gyors kocsi 
kihasználás által az ezrekre menő kocs i ki- 
kölcsönzés elesik, megszabadul a vasút te­
temes kiadástól, úgy ő. mint a szállító kö­
zönség nyer, hasznot lát.

A gyorsabb menettel bíró tehervonatoknál 
természetszerűleg a vonat megterhelés kis 
sebbednék némileg. Igaz, hogy ez által a 
vasul vonatai költsége tnegnagyobodnék, de 
szembe állítva ezen kiadást n kocsik gyors- 
forgatása iiltiil (‘Irrt élőnvnvei és megtaka­
rítással, az utóbbi mód befolyásolná a be­
vételek tételeit kedvezőbben

Mig lesznek olyanok, kik ez ellen érvül 
dobnák azt, hogy a vonalak, állomások be­
rendezése a gyorsabb menetű s igv sűrűbb 
vonat közlekedést nem bírná meg!

Ezt már maga ja vasút mai fejlettsége meg- 
ezáfolja. Az I. rangú vonalok legnagyobb 
ré.-ze már kettős vágánvu, itt tehát futhat 
annyi vonat, mennyi csak befér a menet­
rendbe, Az I rangú vonalok egv vágánynyal

biró részén az állomások ki vannak bővítve, 
biztositó berendezésekkel java részben fel­
szerelve, sőt már a vonalak is telefon be­
rendezéssel berendezve, ugv hogy ezeken is 
a sűrűbb forgalom a biztonság megóvásával 
keresztül vihető.

A II. rangú és helyiérdekű vasutakon a 
teller vonatok menetrendjének fentebb elő­
adott átalakítása szükségtelen, mivel ezeken 
a teher szállítás nagyobbrészint a személy­
szállító vonatokkal történik. Ezeknél pedig 
a sebesség már a maximalisig van emelve. 
Itt legfeljebb a tartózkodási idők czélszerii 
redukálásával lehetne némi mozgékonyságot 
elérni. Ezen vonalak egyébként is. mint az 
I. rangú vonalak gyűjtő csatornái szerepel­
nek. mint melyekből nyerik az elszállí­
tandó kocsi rakományok tömegét. Itt kellene 
az I. rangú vonalaknak azután a tulajdon- 
képeni gyors szállítást átvenni, a rakott 
kocsiknak gyors továbbítása, az üres kocsik­
nak gyors visszaterelése által, mi persze 
csakis a fentebb vázolt menetrend átalakítá­
sával érhető el.

Nem lehetett ezélunk az előadottakban 
részleges programot előadni, csak rámutat­
tunk oly általános és a mai gazdasági vi­
szonyok között előbbb-utóbb megvalósítandó 
elvekre, irányokra, melyek czélszerii ke­
resztül vitele esetén a vasút ha nem is köz­
vetlenül, de közvetve tetemesebb kiadás- 
megtakaritást érhet el.

TflRCZfl,
Fény és árny.

A „Haladás* eredeti tárczája.
I.

Az alispán tir mai esteje a szokottnál fénye­
sebbnek ígérkezik, mert - iseledpolitika hozta 
telszinre ma lesz menyasszony nyá a legidő­
sebb leánya, a kit a városban csak úgy hívnak, 
hogy „szőke tündér“

A vőlegény —- irigy leáiivu mamák allitasa- 
szerint már nem mai legény. Alfele kiélt rue, 
a kinek fénytelenek a szemei, kopasz a tarkója 
vattával pótolt a dereka pirosáéval prolongált 
ny. arezszine, de a mi ti fő : pei.ze van tömén­
telen ....

Különben igazgatója ,,nz első itltnlnnos sn- 
polo szövetkezetnek", a mit az adófizető pol­
gárok a „közvagyonban duskulo tiloxorunnk" 
is szoktak nevezni.

• • .. Heim a teremben, hol a falakat, szeglete­
ket délszaki növények, esodásabbnál-esodasabb 
virágok borítják, s a szemekben mámorba rin­
gató jókedv lobog — felharsant mar a zene. 
de a meny asszony. a büszke, szép Margit — 
meg nem jött ki a szobájából.

Az ablaknál áll, s halvány, márvány szerit ar- ■ 
rzát valami verhetetlen bánat teszi egy árnya­

lattal meg fehérebbé. Révedezve néz ki az 
utrzára. nem hallja a kocsik rohugását, a szeme 
máshol jár, tekintete a mcssziségben más ké­
pét lát . . .

Háztető alatt szegényes szobát, kopár falu 
szobában sápadt, fehér ifjút : beteg ágya fejé­
nél gyönge, öreg asszonyt, a ki szivszakadva 
lesi fiának minden lelekzetet. s hely: till ten- 
gerfáradságnak . . .

Oda vágyik a leány is. de a szalonban száz 
vendég vár. s a vendégek között az utált vőle­
gény, a ki öt „háza úrnőjének" eljegvezni ké­
szül.

A „ház úrnője“ . . . V !
X uhuidkor egesz világról álmodott, melynek 

ö lesz .királynője*, a melyben mégis csak ó el 
es Heia, meg az ideálok es az álmok, más 
senki más I .. .

De a szép világ, melyet a szerelem teremtett 
— a szívnek mélyen — eltűnt es romba dőlt 
minden, a szerelem, es a szív, az ideálok, es 
az álmok . . .

Most másnak lesz menyasszonya és Hélát a 
Italai öleli fagyos keblere, hűségesebb szerelem­
mel, mint büszke, szép „királynője“ . . .

Az asztalon nyitott dobozokban ékszer hever 
egesz özönével. Draga kövek csillogása hívogatja, 
csábítgatja, hogy diszitse velük magát, hadd 
ragyogjon a nagy társaságban . . .

A tündöklő köveket úgy elnézi Margit, mintha
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Budapesti level.
Janiiuv 10.

A feltalálok.

I

I

I

I

Az újságok fejvesztés terhe alatt követelik 
meg minden halandótól, hogy őket, meg 
az ő híveiket mindenkor és minden körül­
mények között szent igazságoknak ismerje 
és tudja. Ők maguk pedig vajmi kevéssé 
igyekeznek azon, hogy igazán komolyak 
legyenek.

Különösen tapasztalhatjuk ezt mi, vasúti 
emberek valamennyi olyan dologban, a mi 
bennünket illet vagy még inkább a szol­
gálatunkat. Mesés az, a mit a hírlapok e 
téren olvasóiknak feltálalnak. Eltökéltem 
magamban régebben, hogy ha majd egy­
szer némi csöpp szabad idő fölött is rendel­
kezem, külön gyűjteményt csinálok az e 
fajta csodabogarakból. Azt hiszem, hogy az 
ilyen gyűjtemény nem a legunalmasabb 
része lesz a vasúti múzeumoknak. (11a netán 
valaki korábban akarná ezt az eszmémet 
megvalósítani, annak ünnepélyesen kijelen­
tem, hogy szerzői jog bitorlásáért nem fogom 
bepörölni, hanem ő is kötelezettséget vál­

lal hogy a következményekért nem hárítja 
reám a felelősséget.)

Egv ilyen csodabogár merült fel megint 
a láthatáron s az újságok nagy hallelujával 
hozzák tudomására a világnak, hogy „nincs 
többé baleset!“ Nincsen pedig azért, mert 
egy uj, egy zseniális kocsikapcsoló-készülék 
látott napvilágot, a melyik hivatva van 
csodákat mi vélni, a mostani ócska rend­
szerű lánczkapcsolást a használatból teljesen 
kiszorítani. Szerkesztette, fel-, meg- és ki­
találta pedig ezt a korszakos alkotást egy 
fiatal — jogász.

Nesze nektek, nagyi udományu gépész- 
mérnökök, hires-neves szak féri iák! Szegy él­
hetik az urak magukat ! A mit annyi ezren 
egy fél évszázadon át kisütni nem voltak 
képesek: a minek kifundálásába annyijuk­
nak a peneczilusa törött belé; a minek a 
megközelítése czimén önök szabadalmi hi­
vatalokat zaklattak, rengeteg hivatali 
pausálékat emésztettek meg — mind ered­
ménytelenül : ezt a sisifusi kérdést most 
egyszerre, egyszerűen megoldotta kávéházi 
pikkolója mellett egy ifjú Bukovay Absen- 
tius. A kinek a gyakorlati kísérletekhez nem 
állott rendelkezésére más, mint nehány

megértené beszédjüket. Két könyökére hajolva 
hallgatja susogásukat:

— I gye-e többet érünk, úgy e szebben dí­
szítünk azoknál, a daloknál, a melyeket „()“ 
dalolt neked Sápadt költő mit adhatna
mást daloknál és éneknél, száraz kenyérnél es 
álmok meséinél

Ragyog az a könny is, mit a boldogság sir, de 
a mi csillogásunk szebb az ö könnyeinél ! . . .

Ks a hogy hallgatja, füle körül járnak — 
azok a szavak, melyeket a szülei mondottak, 
mikor térdre borulva előttük, szerelméért 
keservesen zokogva könyörgött :

- Hamis beszéd ! Igaz, hogy kis kunyhóban 
is eleg a hely a szerelemre, de megmarad a 
nyomorúság! Régi mondás, hogy az idő min­
dennek gyógyítója, de — igaz is. Meghódol 
majd előtted a világ, ha gazdaggá lettel, és meg 
a poétád is udvarodhoz szegődik és megenekel 
szebbnél szebb dalokban . . .!

Hazugság !
Az ideálok nem vesznek el soha, 

illúziók tűnnek semmiségbe, he a 
műnk nem olt illúzió . . . Hisz úgy mondot­
tad Béla. hogy a szerelem neked világod, s ha 
ez a világ egyszer romba dől, rommá lesz az 
életed is ! . . .

Most mar romban hever a világunk, én rom 
holtam széjjel. ■> ki pedig szeretlek a mind- 
örökségig.

Margit izgatottan kelt fel helyéről s gyors 
lépésekben járt lel s alá. A szive hajtotta, a 
vére izgatta, hogy tegyen valamit, hogy^hagy- 
jou el mindent, a vőlegényt, a társaságot, az 
egész világot, teh- fényinél és pompával, meg 
dili-dali hazugsággal ! . . .

A szobába áthallatszott a vendégek uevetgé- 
lése, s a csevegők moraja ... A drágakövek 
ni meredtek ... A tükörben meglátta virág- 
diszes fejet, aztán a falon, a 
mos körül mindenütt betegen.
Bélát!

. . . Margit köpönyeget öltött é: 
sötét éjszakába . .

levegőben, kör- 
uyomorultan

kisietelt a

csak az 
mi szerel-

. . . Az anya a beteg föle hajolt es hallgatta 
hallgatta, vájjon lelegzík-e meg V . . . Tudta, 
hogy az ö bálványozott fiának, aki büszkesége, 
mindene volt, meg kell halnia . . .

Az orvos sem tagadta mar, bogé mindennek 
vége van . . .

Ks a hol egy világ össze rogy ni készül, ott a 
sajnálkozás nem akadályozza meg többe a romba­
dőlést . .

Az asszony az orvos szemebe nézett s meg 
érezte, hogy igazat mondott, hanem a szive 
mégis azt súgta, hogy az orvos es szomszédok, 
de meg a maga tudata is - hazudik.

Nem, nem lehet, hogy meghaljon . hiszen Béla 
az ö gyermeke, az övé senki másé . . . eg vés-
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képes újság, a hilliárd-asztal dákéval és 
golyóbissal, meg a . . . no meg a néhanap­
ján való vasúti félbiléta.

Ti pedig fiaim kocsirendezők, kocsitolók, 
vonatkísérők és ti mind, a kik a kocsi- 
kapcsolás mai módjának keserves voltát 
ismeritek, a kik tapasztalásból tudjátok, 
hogy az ütközők közötti rés a ti siralom- 
házatok ti mind örvendjetek! Megírta az 
újság, hogy végre akadt egy megmentőtök, 
egy zseniális feltaláló, a ki reálok nézve 
gyönyörűségessé fogja tenni ezentúl a „suh- 
drauí -ot. Illő dolog le-zen. húgv ezt a nagv 
jóiti‘vöt mihamarább kinevezzétek disz- 
kocsit'».ónak és (elkérjetek, hogv minden 
rendező-] iái vaud \ a ron létra Iá I d> hl i szőtt nég \- 
órán át (I maga mutogassa meg nektek a 
regi es az uj kapcsolás bátránvait és előnveit. 
•Azon eh-iik érdek lódé- mellett, a Helyivel 

ez a nagyot) érdemes ur a ti szolgálatotok 
iránt viseltetik, hiszem, hogv örömmel fog 
keresi elvnek eleget tenni. Azután meg — 
hadd legyen egy ki- jutalma ezért a nag v 
fejtörésért, fáradságért. (Sejtem, hogv egyéb 
jutalomig úgy sem fog eljutni.i

• ■ . Hát igy vagyunk, tisztelt kartárs 
uraim, ezekkel a mi feltalálóinkkal, lés igv

eg\odtil az. öve* . . Mive lenne nélküle ö. a 
roskatag, gyönge öreg . onv. kidobva a kö­
nyörtelen sziwi emberek köze. tamasz nélkül . . r !

A beteg mozdulat .inul feküdt agyai» m . 
'apadt a réz,In itt-otr tiiz rózsák égték, a laz- 
gyilkos, piros virágai. Aludt . Álmában in 
mosolygott, mintha boldogságát latna

kopogta k
Az anya felriadt es ujjat ajkához szorítva az 

ajtóhoz somjiolygott, hogv kinvis-a.
Margit lejiett be . . .
t tda rohant az ági hoz, megfogta a beteg |e- 

logo teher kezeit is niegftiros/tótte egö csókjai
b.ui Aztán czirógatta, szólni akart, to megcsuk- 
lotr a hangja, r.-ak nyögött, -irt. zokogott, mint 
a szilen lőtt galamb . . . Majd gyöngéden édes 
szav.aka" sii'togott hozza s izzó csókjaival bon­
totta arezat os azokat a láztól kicserepesedett 
ajkakat . .

■Tda ! . . . én i agy ok, en ! . . . ide jöttem 
hozzad, hogy örökké ve/ed légiek ! . . . Nem 
választhat el tőled többe senki, semmi csak a 
halál . . .

A beteg lelni itotta szempilláit.
■e vagy........ khulylounykn•* V . . . szó­

lót I ellialóan.
lieht, neun ismersz ram > . .
■ Nem ismer. az. már senkire, oda fönt 

'olt már az ideáljainál !
Vajdai Szabó István.

vagyunk a közvélemény irányítója, ti. a 
napisajtóval. Hányszor olvastunk mai és 
milyen hatalmastirádákat ezekben az újságok 
ban arról, hogy „nines többé vonal össze­
ütközés", ..nines többé va-uti kisikamlás", 
„nincs többé- vonatké-sés“, „nincs többé hö­
bt' as es mit tudom en, hogv mi min­
denfele hangí-atos ezi illek el. Tudjuk jie<lig, 
hogy még mindig van é-s még nagyon soká 
■esz vonatosszeütkiizés is. kisikamlás is. késés 
1-, hófúvás is. meg más egyéb i.-. Daczára 
annak, hogy ezeket a feltalálásokat, kalaji.i- 
sok. nyelvtanárok, ószere.-ek, katonák, szaká­
csok és jogászok csinálták. És daczára annak, 
hogy ti komoly napilapok nagyon komoly 
czikkekot írtak már róluk, lehat igazaknak 
keleti lenniük.

Tcmrsvary Alajos.

fl helyi érdekű va sutákról.
A Magyar Kozgazda-agi 1 ar-a-ághan S/a lm 

■ Imii torendihiizi lag nagyérdek ii előadást 
1 irtott liclvié-rdekii vasutaink jövőjéről Szabó 
deríti felolvasásában a viczinális vasútépítés* 
pangás iiicgsziinteiésére a következőket ja­
vasolja : 11 a a szid I it á -i adó a viczinális vas­
iunkra Iiezve eltöröltetik: Ilit ;t viczinális 
vasutakat a Magyar Államvasutak a köz-

ln nen-onnan

Tűnődés.
Hegina levelet olvasi . . . Ölel a téged sírig sze­

rető Mónid . Különös . Hód todjak én most. 
Iiodj melyik az a Mór "!!...

*

Feltűnő.
Ki az a két feltűnően kopasz ember a bal asz­

talnál V
Az két paróka-készilö.

*

Vélemény.
Ismered Kürtösit 1 
Igen
Ismered a viszonyait is ‘
Igen jól.
Mi a véleményed róla

- Hm! tudod én rosszat senkiről sem szok­
tam mondani . . .

A felsőben.
Mivel tűntek ki a spártai nők 
Széj) görög orrukkal
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pontban egv külön főosztály szervezése utján 
mint különálló csoportot az eddiginél gazda­
ságosabban és koininercziálisab!) módon fogja 
kezelni; ha tér adatik a magán kezelésű vt- 
czinális vasutak keletkezésének is azáltal, 
hogy ezekkel szentben a csatlakozási állo­
mások kibővítésének költségeit az Állam­
vasutak maguk viselik és az itj vasút épí­
téséből keletkező több forgalom hasznát is 
legalább felerészben átengedik a viczinális 
vasutaknak és ha végre az állami segély 
a postahozzájárulást ilyennek nem tekintve 
_ legalább a tényleges építési tőke 10 szá­
zalékában fog me-szabatni. a törvényható­
sági segéd \ pedig t örvény bal ösagi útalapok 
kímélést*vél vagyis külön tör vényhatósági pót­
adó kivetése utján legalább az eddigi ma­
gasságban fent art at ik ; akkor végig tekintve 
a miniszteri jelentésekben azon tervben levő 
aj viczinális vasutak során, melyek előmun­
kálatai a terevezők nem csekély adobefekte- 
tésével mar nagyon előrehaladott stádiumába 
jutottak, hogv ha nem is az eddigi arányok­
nak megfelelő mértekben, de mindenesetre 
alaposan számíthat link oly lendületre, hogy 
továbbra is lépést tudnak tartani Ausztriái al, 
a melvet vasúthálózatunknak a népességhez 
viszonyított arányával eddig is egyes-egyedül 
a viczinális vasutak építése körül a mostani 
stagnáczió előtt mutatkozott nagy lendülettel 
tudtunk elérni.

Újabban pedig ,Helyi érdekli vasutaink

HETI KRÓNIKA.
kijött az uj ev is. Szaturnusz jegyében. 

Kiegvezest hozott, élhetünk belieben.
Széli apánk jól \ívott, állta a liairz bevét 
(Ki fogja meg ennek meginni a levét VI)
Mert luit a sógorból lest ver sold sem lebet. 
Magyar, magyar marad, nemet pedig nemet.

lágy szép magyar grófnő 1 leesnek városába' 
Kotsi Iáiddal fogadott rengeteg summába. 
Hogy eldobott. Ívukas. rossz villamos-jegyet, 
Kerek euy milliót nnirezitisig szedett 
Viheti mar a bélyeg, meg a Iájképes-lnp. 
Minden bolond most a lyukas biletán kap.

Okleveles nálunk, vág) Amerikába’,
Nem volt vsak a mérnök, ló-doktor es bába. 
He most sz; porodnak, hullik az oklevél . . . 
Szobalány tűre bias, <li|>lom;íval kefél! 
Diplomás szakai >né! Mily felséges eszme . . 
Diplomával pirul a malac/-pecsenye 1

hatása fővonalaink forgalmára“ czitnen tar­
tott ma előadást a Magyar mérnök- és Epi- 
tész-Egvesület helyiségeiben Rózsit Karoly. 
A magvar helyi érdekű vasutak tényleges 
forgalmi adataival iparkodott kimutatni, hogy 
a helyi érdekű vasutak pénzügyileg még 
egyébként is mennyire jótékony hatást gya­
korolnak a csat lakozó fő vas utakra. Igazolta, 
hogy az az ő —fi miliő korona, ti melyet az 
Államvasutak évente állítólag ráfizetnek a 
kezelésükben levő helyi érdekű vasutak üz­
letvitelére, bőven megtérül már pusztán 4 - ü 
olyan árúczikk forgalmából, a mely a helyi 
érdekű vasutak megalkotása előtt ti helyi 
érdekű vasul vidékéről az AlUinvasutakat 
nem kereste föl, mert vasúti összeköttetés 
hijján egyáltalán nem volt szállítható. Ki­
mutatja továbbá, hogy egyes, még oly gyenge 
helvi érdekű vasút vsat lakozó állomáson is 
a forgalom a helyi érdekű vasul megnyíltá­
val az előbbi furdalom három négyszeresére 
emelkedett. Helvi érdekű vasutaink sok baját 
véli orvosolhat ónak. ha a fóvasiitak a helyi 
érdekű vasút által mozgóvá tett tij forgalom 
tiszta hasznából szám szerint megállapítandó 
összegekkel járulnának a helyi érdekű vas­
utak boldogulásához. Idézi a franczia és orosz- 
országi idevágó példákat és ioiemllti a ná­
lunk ez irániban fölmerült javaslatokat is, 
a melyet legutóbb Lipthay Sándor és Szabó 
.lenő főrendiházi lag is tett a helyi érdekű 
vasutaink jövőjéről tartott előadásban.

Anglia az eventszabályokat osztja . . . 
Becsukjak az asszonyt, ha félre all k ontva.
IIeszheu nem jó dolog, mert tiniig ők ülnek. 
Józan férjék mosnak, sittnek, varrnak, főznek. 
Két eset való ok. hát meg i> van haszna : 
Xantijipét, Sóéra test rummal lehalja !

K heten követtek el a legjobb tréfát,
Kgy újság-ivónak feltörtek hallását. 
Legertekesebbji't a gallont elvittek.
A szegem betörők maguk i- nevettek!
Bar hozzánk törnének he a rezangtIái !
Hogy vinnék el már a ..hitt ml okos lisz.tat /“

Ne búsulj vasutas! „Ins|iector‘' vagy mozgó“ 
Megszületett végre az uj ezres-bankó!
A „Aont szaluul‘ helyett, ebhői liajisz bekötve. 
11a elfogy küldik a ../tótleköt" iz.ilte.
Soka gondolkodtak s megoldták a kérdést, 
Kiváltnál ennél jobb lizetést-rendezést ??!

Görög.
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A magyar kir. allamvasuti hivatalnokok 
takarék- és elölegezési egylete, mint szö­

vetkezet tekintetes igazgatóságának.
BUDAPESTEN.

A szövetkezet lek V.lO'J. évi márczius lió 1 «*n 
tartott XXX ilik rendes közgyűlésen az alulírott 
bizottság azon utasítással küldetett ki. Iiogv a 
Kun Bertalan es társa; áltál. az. egylet kelieleliea 
létesítendő halálozási segélyalap t a rgya ha n. hu­
adott indítvány részleteit kidolgozza es hogy az 
elkészített munkálatot az egylet igazgatóságához 
kellő időben heterjessze.

A bizottság az indítvány aia|ielvet. annak mész 
szemeim czelza'a'. valamin: a megvalósilas rész 
létéit es módozatait beható tanulmány es meg­
fontolás tárgyává tette, a melyekről a követke­
zőkben számol he :

A) Az indítvány alapelve es czelzata
köztudomású tény az. hogy a tisztviselői 

javailalmazas sem a múltban, sem a jelenben

Tudvalevő dolog. Iiogy az ngyl-t múlt évi und 'g 
közgyűlésén Kim Ifcrlalmi losonczi forgalmi Iónok és 
társainak eléggé nem méltányolható és köszönhető 
indítványa teleti a közgyűlés ug> határozott, hogy az 
indítvány tanulmányoz..sara egy bizottság küldessék ki. 
A likiildütt bizottság beható tanulmányozás után az 
ital it vány it szívlelt kidolgozta és az • gylet igazgató­
ságához benyujtottu. Miután j.edig e nemes eszme a 
tagok körében lelkes fogadtatásra talált, hogy ahhoz 
esetleg minden tag hozz.iszi'dlia-son közérdekből a jeles 
tanulmányt leközöljük. szurk.

CSARNOK.
Teun, az éjjeli őr.

— Holland elbeszélés......

IV.
Mosolyogva válaszolt Teun:

- Szép éjjel volt az! Ájult vn.taiii — ugye? 
Selia azelőtt nem történt ez velem, hanem sze­
rencséié nem tartott sokáig, s megint, talpra áll­
tám. Néhány nap múlva megint a házikómban 
álltam, mintha semmisem történt voltot.

Sokkal jobb iahen is van, mint előbb, szom­
széd ! Nem olv levert mar, s mintha tnegfiata 
loiio't volna! Mit csinál tulajdonkepeu ?

— lágy agyat.
— lágy ágyat, hisz van egy?
— De kettő kell.
— Mi az ördög?
— Megjoit a leányom.
— Hallott ilyesmit ember valaha. Magának 

leánya van? Azt nem is tudtam. Azt gondoltam, 
hogy —

— Sokára távol volt. idegen emberek között, 
hanem most végleg itthon marad. Szege y beteg 
volt, nagyon beteg.

— Szerelmes istenem.
— Ideg görcse volt sokáig nem volt eszméle­

ten, most azonban hála Istennek ismét jól vau.

nem alkalmas arra, hogy abból a tisztviselő — 
a nehéz életviszonyok, s a nagy családi terhek 
és gondok mellett legalább egy olyan kis 
tökohisszeget megtakarj hasson, a melvhöl csa­
ládja a legsürgősebb szükségleteket fedezze akkor, 
a miliőn őrökre mozdulatlanokká váltak azok a 
karok, a melyek munkálkodtak :t család min­
dennapi kenyerének es fedezhető szükséglétéinek 
megteremtose es biztosítása vegeit.

Iárre az időre, ezekre a keserves napokra 
mindnyájan esaládlentartok fájó es aggódó szívvel 
gondolunk < bizonyara egyetlen egy sincsen kö­
zöttünk, a ki ne önzetlen. ti>zta érzessél óhajtana 
megragadni azt az alkalmat és azt a tnódof, a 
mely lehetővé teheti legfőbb vágy útiknak. 1. i. a 
tőlünk elmarad: családtagok lehető hiziosilasanak 
reális alapon való megvalósilas.it. s a nielv hi­
vatva volna családtagjainkat anyagilag éppen 
azokon a napokon kisegíteni, a midőn azokn.il a 
legnagyobb a szükség, a kétségbeesés es a pó­
tolhatatlan veszteség.

lázuk lévén Kun Bertalan és társai indítvá­
nyának alajielvei es ezelzatai : a lé/nttság egv- 
hangulag magáévá tette es elfogadásra melegen 
ajánlja annak elvileg leendő kimondását, linux : 
»a mnv. hivatalnokok takarék- es clöleuozesi 
egylete, mint szövetkezel, halálozási segelvalap 
létesítésé által, az ezon alap részeseiként szereplő 
egy leti tagok elhalálozása eseten a hatramaiadt 
igényjogosultakat halálozási segélyben reszosi 
tendi."

s tegnap előtt azt mondta az orvos. Iiogv jövő 
heten elhagy hat ja a kórhazat. Látja azért ren­
dezkedem he.

— Azért siet annyira? Iá- szabad kérdeném, 
mi a leánya, talán varrónő?

Teun erre kissé zavarba jött, de aztán hir- 
! teleti elhatározással teleié : - Igen ; nagvon iigves 
I vorróne. most ugyan meg sokkal gyöngébb, sem­

hogy dolgozhatnék, hanem később, ha valamit 
tud a számára —

Tudja-e szomszéd, hogy nőm kicsiség egy 
be'eg teremtest a házába venni.

- gyerekjáték, miért ne?
— Marami a keresetét illeti: mennyit keres, 

mint éjjeli őr. Semmi esetre sem annyit Iiogv ...
— De még mást is kaptam.
— Mit nem mond?

Mull hét óta Hunger lakatosnál dolgozom, 
mint segéd.

— Hengernél. Hisz előbb is ott dolgozott es 
elment tőle. mert rosszul fizetett.

— Hja az akkor volt. most azonban dolgoz­
nom kell. jobb kevés miit semmi, s azonkívül 
most heti fizetéssel fogadott föl. lágesz veletle 
mii történt, ep elbocsátotta a második segédjét 
— ennek a helyet megkaptam, s most lieteukiut 
hat forintot keresek.

— Az kevés, .laiiug.
— I'ersze. hogy kevés, de nem akart többel 

adni, nehéz munkára már nem vagyuk való.



.* . % * ft,
haitim

HALADAS ItiUd. januar

Ii) Az indítvány részletei

Az indítvány részleteinek megállapításánál a 
bizottság figyelembe vette azt, hogy az egyleti 
tagok két főcsoportra oszlanak t. i.

1. Vannak olyanok, a kik csupán a betétek 
kamatoztatása ózdijából léptek az egylet kötelé­
kébe. Iézek az egylet, hitelezői.

2 Vannak olyanok, a kik a minimális egy 
üzletrész befizetésére is csupán azon okból vál­
laltak kötelezettséget, hogy magukon kölcsönök 
felvetnie által segíthessen 'k. tizek az egylet 
adósai.

Igaz ugyan, hogy a tőke tulajdonosainak vál­
la in csekélyebb az anyagi gond és az anyagi 
teher, mint az adósoknál, ámde az alapszabáhok 
4. s.;, éven át oly egyéneket, fűzött, és fog 
fűzni a messze jövőben is egy érdekcsoportba, a 
kikről tudjuk, hogy nemcsak a vagyoni előny 
iránti vágy. hanem az általános, a humánus és 
a morális czelok iránti nemes törekvések is lel­
kesítik és kell, hogy lelkesítsek : minélfog a re­
méljük és hisszük, hogy a fenti magasztos czelok 
megvalósítása végett kibontott zászló alatt egyenlő 
es testvéries lelkesedéssel fogja meghozni a maga 
áldozatát, úgy a töke boldog tulajdonosa, mint 
az a gyengébb elem. a mely a töke gyümölcsöz- 
tetesét lehetővé teszi.

tizek előreboesájtása után a halálozási segély 
létesítése iránt be ulott indítvány részleteit a 
következőkben terjesztjük elő:

Kimondandó volna:

mar közel vagyok a hatvanhoz, a könnvebb mun­
kában azonban akárkivel versenyzők legven az 
a legerőteljesebb fickó. Ott ember \ag\ek a tal­
pamon, csak latna egyszer.

— I sak kibírja szomszéd . . .

Nyoicz nappal utóbb.
leim szobácskájábán ég a petróleumlámpa az 

asztalon, s a lámpaíénynnel látható a teher asz­
talterítő, melyen friss rozskenyér, vaj s tojás ál­
lott, és látható az uj ágy : s a kályhán, ott a 
sarokban forr a ka ve. A szobában kellemes me­
leg van, az: hinne az ember. hog\ egv rendsze­
rető női kéz rendezett el így mindent, dalán 
bizony a jó K lop asszony ? Meglehet

Az. ajtó kinyílik s a küszöbön megjelenik Teun 
s egy halott halvány nőt bocsátott be.

Anna volt az, a leánya.
I gy leányom, mindjárt fönn vagyunk, még 

csak néhány lépés. Vigyázz a küszöbre. Úgy — 
\e-d le a kendődet. — Várj majd a székre 
akasztom. Miben jó meleg van benn Jobb idő 
van. mint ott künn V

1 lalotthai\au ;in. beesett arezczal, fénytelen 
szemekkel néz körül Anna a szobában.

~ Nyújtsd a karodat — ez. gyermekem a 
te otthonod, itt a széked, itt az ágyad! Jöjj 
szivem, ülj rá. Istenem milyen gyenge va<ry.

a) hogy az egylet, mindazon tagjai, a kik Htt-dik 
életévüket be nem töltötték, a halálozási segély­
alapnak részesei kötelesek lenni :

h) hogy a halálozási segélyalap részeseiké d 
szereplő egyleti tagok hatramaradl törvényes és 
velük közös háztartásban élt nejeik és gyerme­
keik, ezek hiányában pedig az egyletnél előre 
bejelentett örököseik, lőtté, évi április 1-től kez­
dődőig a halálozási segélyalap terhére '20uo 
korona halálozási segélyben reszesittetnek.

c) hogy ha a halálozási segélyalap részeseként 
szereplő egyleti tag 190S. évi április 1-eje előtt 
elhaláioznék, a h) pont alatt felsorolt jogutódok, 
ha pedig a tag ugyanezen napot megelőzőleg a 
máv. szolgálatából felmondás lob tán megválik 
es az egylet kötelékéből kilép, maga a tag igényt 
tarthat a halálozási segélyalapba befizetett össze­
geknek r,"/„ kamattal leendő megtöritesere es 
végül

(1) hogy az egyleti tagok üzletrészei után 
adandó osztalék maximuma t, » ban allapittutik
meg.
C) Az indítvány meyvalositasanak módozatai.

A bizottság az indítvány fenti részleteinek 
tanulmányozása és megállapítása alkalmával be­
ható tárgyalás alá vette azokat a módozatokat 
és eszközöket, a melyek által a már közölt 
részletek minden aggály nélkül tisztességes, reális 
es szolid alapon megvalósíthatók es fentit art ba­
ton volnának.

Miután pedig tudjuk azt. hogy reális alap és 
kellő fedezet nélkül egyáltalán nem létesíthető

A tűz vidáman lobog a kálviniban, mintha 
gyönyörködnék a ven apában, alv ob odaadóan 
gondoskodik gyermekéről.

Mi bajod van. — sírsz — menj te kis
holló !

— Atyám, atvain. zokogott Anna.
Ke gyermekem, miért sírsz? Vegv mamid­

nak egy darab kenyeret és vajat. K< most egv 
csésze kávét, I fel ölt hetek ? 11 a halta.

A ven Imin túl boldog. \ kálvinitól az asz­
talhoz. az asztaltól isme a kályhához, szalad és 
végre meg áll az uj ágy előtt, félrehúzza a 
függönyt, s azt mondja :

Kft tód ebben én alszom, a másikban pedig 
te. 1 inneni most rajta, egyel egv tojást. Iiogv 
erősebb légy. lm isméi egészséges leszel, ak­
kor . . .

— Atyám, kedves jó alva in ! 
nagyon sok ez ! Anna kezelve 
nyezó szemeit es /.okossá mond 
bírom el, ezt nem bimm el.

Ke Istenem mi bajod van?
A ven éjjeli őr megrémülve teszi kezeit Anna 

ViuiMini, s melléje ül «»«ry ezekre.
- Atyám, atyám i Te oly jó vagy hozzám s 

en annyi bánatot okoztam neked.
— lágy szót se erről.
— Kihagytalak és . . .
- Nyugodjál meg.
A leány könnyek közt takarja el arczát : —

Nagyon sok ez, 
eltakarja kön­

nt : — Kzl nem

v v...; ■ /; :,r ••...'•riiójijf'j 
•. ; ■>. <■ _
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olyan intézmény, a melynek áldásaira nemcsak 
a létesítők maguk és azok hozzátartozói, hanem 
a jövő nemzedékek is bizalommal és megnyug 
\ássál számíthatnak, ezen reális alap megfelelő 
létesítése képezi a fenti humánus és nemes czél 
első elengedhetetlen kellékét.

A bizottság ezen legelső kelléket azáltal vélte 
megteremteni, hogy a halálozási segélyalap ter­
hére eső -2000 korona halálozási segélyt csakis 
öt évi tőkegyűjtés után tartja folyósitandónak, 
a midőn t. i. már egy olyan összeg áll rendel­
kezésre, a mely — helyes kezelés mellett — 
feltétlenül megvédi az egyletet és mindnyájunkat 
azoktól a veszélyektől, a minőket a kapzsi üzleti 
törekvések és a jogtalan vagyonszerzés önző 
vámpírjai nap-nap után előidézni szoktak.

A halálozási segélyalap a következő jövedel­
mekből volna létesítendő:

ai Az egyletnek minden 3G-ik életévét be 
nem töltött tagja tizet a halálozási segélyalap j 
javára lim.'í. évi április hó 1 tői kezdődőleg 
havi előleges egyenlő részletekben havonként.
- koronát, mely szükség esetén havi 3 körö­
miig felemelhető.

/>) Minden 3<i-ik életévét be nem töltött uj 
egyleti tag belepése alkalmával fizet a halálozási 
segélyalap részere egyszersmindenkorra I körömit.

<•) A kezesek biztosítására létesített alapból 
egy.'Z.ersmindenkorra timtO kor. a halálozási se­
gélyalap javára volna könyvelendő.

<l) A tiszta nyereményből a tagok üztetrésze 
után fizetendő iiu, u-ot és a tartalékalap javára

Atyám, oly rossz voltam. Nem lennél oly jó irán­
tam, ha tudnád, milyen . . .

Nem akarok tudni semmit, nem kérdezem.
Teun hangja reszket, noha nyugalmat akar 

magára keuyszeriteni.
— Atyám, ha mindent tudnál 1

Mar mondtam, semmit sem akarok tudni, 
le visszatértél, ezzel megelégszem, és . . .

Az öreg egv pillanatra elhallgatott.
- És V .

— És most nem fogsz ugy-e sohasem tőlem 
eltávozni V

— Sohal
Anna szótlanul, atyja keblére hanyatlik, zo­

kogva karolja ót át nun I a két karjával, s sza 
bad folyást enged könnyeinek

Sokáig tartották egymást átkarolva. A szobá­
ban siri csönd van. végre Te un ismét magához 
tér, kibontakozik A' iia karjai közül, a leány fejét 
bámult, ráncos kezei köze veszi, hogy ujjai el 
merülnek a szép, dús szőke hajban hosszan nézi 
s aztán megcsókolja:

Így van ez jól, leányom I Halott voltál ér­
tem, — most ismét élsz — elvesztél — most 
megtaláltalak — legyen érte hala Istennek.

— Amen, amen 1

(Vége.)

!»

eső összeget meghaladó hányadból a kezesek 
biztosítására létesített alap és a halálozási segély­
alap egyenlő arányban volna részésitendő.

ej A halálozási segélyalap javára eső összegek 
az egylet által betétek gyanánt kezelendők és 
azok után minden üzleti év végén olyan kamat 
volna Írandó ezen segély alap javára, mint a 
milyen osztalék fizettetik a tagok üzletrészei után.

/') Minden a halálozási segélyalapban részes 
tag örököse köteles tűrni, hogy ha a tag 1!)()«. 
márezius 31-ikét megelőzőleg legalább 5 évig 
volt tag 15%, ha legalább 3 évig 30% és ha 
legalább 1 évig 25°/o vonassuk le a 2000 koro­
nából a halálozási segélyalap javára.

fPolyt köv.)

HÍREIM
* Az Államvasutak ügyvédje. Az államvasutak 

igazgatóságát poros ügyekben dr. Bartsch busz- 
táv, államvasuti főfelügyelő, igazgató-helyettes, a 
jogi osztály vezetője képviseli a bíróság előtt, 
noha nem bejegyzett tagja az ügyvédi kamarának. 
Kzert dr. Bullák Illés, az ügyvédi kamara ügyésze 
zugirás miatt följelentette Bartsch busztávot. Hr. 
f arkas Gyula járásbiró azonban a följelentést 
lehetette azzal a megokolással, hogy Bartsch, ha 
nem is tagja az ügyvédi kamarának, egy igaz- 
ságügyminiszteri es egy kereskedelmi miniszteri 
rendelet értelmében joggal képviseli a bíróság 
előtt poros ügyekben az Államvasutak igazgató­
ságát. fi megszüntető határozat ellen az ügyvédi 
kamara ügyesze fölfolyamodhatik a törvényszék 
fölebbviteii tanácsához.

Erre vonatkozólag a Magyar Államvasutak 
igazgatósága a következők közlésére kert ben­
nünket :

Még emlékezetében van a közönségnek egyes hír­
lapok azon közleménye, hogy dr. Polliik Illés az ügyvédi 
kamara ügyésze a magy. kir. államvasutak jogi kép­
viselője dr. Bartsch Gusztáv főfelügyelő igazgató-he­
lyettes ellen, zuglráskodas miatt büntető feljelentést tett.

A budapesti kir. büntető járásbíróság ebben az ügy­
ben," 1902. B. II. 2098 sz. végzésével az eljárás meg­
indítását a B. perrend 527. j a alapján mellőzendőnek 
rendelte a következő megokolással:

A magy. kir. államvasutaknak és az ezekkel együt­
tesen kezelt magán vasntaknak .jogi képviselete a m. 
kir. igazságügyi ministeriumnak 1885. évi február 23 án 
kelt valamennyi o. f. kir bírósághoz intézett 7922. 
szioiiu körrendelet értelmi ben a magy kir. államvasutak 
Igazgatósága számára a m. kir. közmunka és közle­
kedési minister által kiadott szervezeti utasítás 30. 
g.ának B. pontja értőimében, amennyiben a kir. kincs­
tári jogügyek igazgatósága nem jár közben, a in. kir. 
államvasutak kebelóbeu szervezett jogügyi osztályra 
bízatott.

A in. kir. közmunka és közlekedési ministeriumnak 
a lentebb! igazságügyministeri körrendeletre való hivat 
kozássttl a máv. igazgatóságához 1885 évi február 11-én 
kiadott 41148. szánni rendelete értelmében pedig arra 
utasittatott a nevezett igazgatóság, hogy a jogügyi 
osztály főnökének és tagjainak az ügyvédi kauiaraba 
való bejogyeztetését mellőzze.

A mikor tehát dr. Bartsch Gusztáv főfelügyelő, mint 
a máv. igazgatóság jogi osztályának főnöke a lentebb
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hivatkozott minister! rendelőtök értelmében a máv. 
igazgatóságát annak daczára, hogy az ügyvádi kama­
rába bejegyeztette volna magát, a bíróságok előtt 
képviselte, illetve az annak nevében beadott beadvá­
nyokat ellenjegyezte, sem a feljelentés bon említett az 
1874. évi XXXÍV. t. ez. 39. §-ában meghatározott zugi- 
ráskodá*i kihágás fogalma alá vonható, sem egyáltalán 
semmi büntető cselekményt el nem követett.

Nem áll tehát, hogy a bíróság a feljelentés folytán 
tárgyalást tűzött ki. nmrt azt a limine elutasította és 
nőm áll, hogy a panaszlott jogi képviselő privát pere­
ket folytatna', mert 6 kizárólag a magyar kir. állam­
vasutakat képxiseli. A budapesti ügyvédi kamara ügyé­
sze által emelt vád tehát minden alapot nélkülöz.

* Kisiklott gyorsvonat. F. é. január lió n-án 
a 302. sz. gyorsvonat mozdonyának első két 
kereke Somony-falu—S.-Tarján között kisiklott, 
mert az egyik átjárónál eddig ismeretlen tettes 
köveket rakott a vezetősín és a folyósin köze. 
A kisiklásnak semmi komoly következménye nem 
volt, s a vonat a kisiklott kerekeknek a vágányra 
emelése után útját folytatta.

* Elszerencsétlenült pályamunkás. E hó első 
napjaiban a poltári vonalon egy pályakorsimenet 
alkalmával I ram János pályamunkás menetköz­
ben a pályakocsi elejéről leugrott és oly szeren­
csétlenül bukott el, hogy a pályakocsi kerekei 
bal lábán átmenve azt összezúzták. A losonezi 
kórházban ápolják.

* Kiesett a vonatból, Nagy-Szabincz állomás 
közelében egy ismeretlen utas, kit a pályaőrök 
súlyosan sérülve találtak meg a pályatesten. A 
kassai kórházba szállították.

A távbeszélésre berendezett harangvonal az északi 
vonalon S.-Tarjántól Ruttkáig elkészült s o hó 6-án 
adatott át a forgalomnak.

Óngyilkosság a vasúti állomáson. Sehwalta József 
huszonnégyóves lakatos a kelenföldi vasúti állomáson 
e hó fi án délben mellbe lőtte magát. A mentők bekü- 
tözt 'k a sebét, azután a II. számú sebészeti klinikára 
vitték. Tettének oka ismeretlen.

* Csalás a halokocsitarsaságnál. Kómában a 
nemzetközi hálókocsi társaság az ottani rendőr­
ségen feljelentést tett tizenegy kalauza és ellen­
őre ellen, akik hamisított jegyekkel visszaélése­
ket követtek el. Két kalauz osztrák alattvaló.

■ A Szerencs hidasnémeti vasút engedélyese, 
l’ejacsevicb János gróf ismét serényen dolgozik 
azon. bogy a 10 év óta vajúdó vasúti tervet a 
megvalósíts felé vigye, a mire most már alapos 
kilátás van. Az érdekelt Zemplén és Abauj-Torna 
vármegyék, valamint a vonal által érintendő 
községek is a legmesszebb menő áldozatokra ké­
szek már, csakhogy e vasút mielőbb megváló 
süljön. Az építési költségek :i millió koronára 
ingnak es a tiuaiicirozris iránt a tárgyalások fo­
lyamatban vannak.

* Tilos a dohányzás. A ni. kir. -1 amvasutak igazgató­
sága elhatározta, hogy az államvasutak a többi vasutak 
nevében i-. a kereskedelemügyi miniszterhez felter­
jesztést intéz, hogy 1. ti dohányzás az ös-zes vúróhe- 
lyiségt k: I n .Jtiliassék: 2. ti dohányzás a személykocsik­
ban (a folyosókon sj általában tilos legyen és a ko­
csiknak csak abban a szakaszában legyen megengedve, 
amelyek erre a ezélra a vasúttól hivatalosan megjelöl­
tetnek; ti. olt, hol ugyanazon kocsiosztály beli utasok 
számára egynél több étterem áll rendelkezésére, az 
egyik a nem dohányzók részére tartandó fenn.

* Öngyilkosság. Nagy Lajos tapolczai vasúti 
hivatalnok a minap főbe löte magát. lettének 
okát nem tudják.

* Vasúti szerencsétlenség Amerikában, loi-
tjuesne közeiéiben a dm|uesnc-virginia-charlesto\ni 
vasul egyik személyvonata összeül közölt egy 
tehervonatiul. Az eddigi jelentősek szerint tiz 
ember életet vesztette es sokan megsebesültek.

‘Deliriumos ember a kupéban. Újév napján a Parisból 
Bitisszelbe induló vonaton rentes jelenet történt. Key 

ember, akin valószínűleg az iszákosság őrjöngése 
tört ki, Compiégne és Noyon állomások közt egyszerre 
elővette a revolverét és útitársaira kezdett lövöldözni. 
Az egyik uta-t veszedelmesen, a másikat könnyebben 
sebesitette meg. Ovidé (Jellé vérteskatona, aki aludt a 
kupéban, a lövésre felébredt, és amint látta az őrjöngő 
ember dühöngését, rávetette magát és leteperte a földre. 
Az őrjöngő felugrott és minden érőjével a vórteskato- 
nára rohant. Ki akarta dobni az ajtón. Szerencsére, a 
vonat a pont l’eveijuoi állomásra érkezett, hol a esed 
ölök le fegyverezték az őrjöngőt. Az állomáson meg­
vallotta, hogy Sinzele a neve és I'Arisban egy fonográf 
gyárban van alkalmazva. Vtitársai azt mondják, bony 
az egész utón ivott és a ku[ óban politikai vitákat 
folytatott, ■ ig ki nem tört rajta a delirium. A meg­
sebesült utasok közül az egyik Elle Maciiétól párisi 
munkás, akinek a torkába fúródott a golyó, a másik 
pedig egy tizenhétéves Betterain nevű fiatalember, aki 
könnyebben sebesült meg.

Párviadal a vasút menten líitka eset történt 
Beregmegye egyik erdejében Yolúrz állomástól 
alig egy kilométernyi, a vasúti töltéstől .30 lépés 
távolságban. Beczember 28 ári. egy vasárnapi 
napon déltájban a vasúti őr rémes bőgőst, üvöl­
tözést hallott az erdő felől. Éppen oda akart 
sietni, amikor az erdöszélon két hömpölygő te­
ke te alak jelent meg, amelvek egymáson hempe­
regtek, majd elváltak egymástól, hogy újra ősz- 
szersapjanak. Mire kissé magához tért rémüle 
léből az őr, akkor már oly közel értek hozza 
a viaskodók, hogy ] iont osan kivebette, hogy 
egy hatalmas medve s egy jól megtermett vad­
kan a viaskodó felek. Í gy látszik már régebben 
folyt a viaskodás, mert mind a két vadállat mar 
erősen libegett s gyakran pihentek, he amint 
összeszedték magukat egv kicsit, azzonnal vad 
didivel csaptak egymásra. Mod a kel állat több 
sebből vérzett. Jó félóráig viaskodtak igy ami­
kor odaérkezett az erdöör, akit elleshettek a 
különös párviadalról. A medve neszt fogott a be­
iramodott az erdőbe, a vadkan azonban kimerültén 
ott maradt, úgy, hogy az erdőőr két golyóval 
leterhelte. Mikor a leterhelt állatot megszemlélte, 
kitűnt, bogy a medve iszonyú st'eket ejtett rajta. 
Sok helyen csontig kiszakította a vadkan busát 
a medve, úgy. hogy akkor is elpusztult volna, 
ha az erdöör golyója meg nem adja neki a ke­
gyelemdöfést. A medve, úgy látszik, könnyebb 
sebeket szenvedett, csupán, mert darzara annak, 
hogy az erdöör azonnal nyomozni indult az er­
höbe. nem tudta megtalálni. Szerencséje a med­
vének. hogy megszokott, mert ismét egy „medve 
perre“ adott volna alkalmat, amelynek tárgyát 
jeles humoristánk, Ireutruli bizonyára ismét fel­
dolgozta volna.
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Előfizetési felhivs.

-Immár hó I-jével uj (előfizetést nyitunk a

,HALADÁS“-ra

Lapunk programmja: Vasi/tn:s kartársaink jogos kivnnsu- 
gninnk hű tolmuesidusn, vnsiit-intéz.etünk alkalmazottainak — egy 
közös szellemi társaságot teremt vi• — vrzefe.se é.s oktatása s családi 
köroben tanulságos szórakoztatása.

L kitűzött ezélunknak megfelelő volt eddig is lapunk beosz- 
tása és marad a jövőben is.

Vozórozikkoink a vasúti élet körében felmerült általános 
rrdrkii aktuális kérdéseket fogják tárgyalni, megvitatni azokat min­
den oldalról az igazság erejének őszinteségével.

Sznkfz.ikkoink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentő­
sebb kérdéseit fejtegetik mindig avatott toliból, népszóra modorban 
tanítva és oktatva Itt fogjuk adni a külföldi vasúti irodalomban 

is érdeklő kiválóbb szakezikkek fordítását is.
Hindiik rovatát vasúti o!vásó-közönségül!kel érdekli! hazai újdonságok képezik. 
Vegyes közlemények rzint alatt a hazai és külföldi vasúti élet nevezetes esemé- 
vasutépitések. találmánvok stb leírásával szolgálunk olvasóinknak 

Tárcza rovatunkban mindig ereileti szépirodalmi közleményeket, verseket, elbeszé­
léseket, novellákat és egyéb tárrzarzikkrket hozunk

A hét története a hétnek hazánkban a külföldön történt szensatios eseményeit 
érdekesen csoportosítva, mulattatóan fogja előadni.

Innen-onnan ezitnen szellemes apróságok, derűs történet kék tarkítják lapunkat 
A Csarnok rovatban hosszabb terjedelmű kiválóbb külföldi szépirodali müvek fognak 

megjelenni gondos fordításban.
Fejtörő ezim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői 

esetről-esetre jutalom-könyvet sorsolunk ki

■Itiint s bennünket

n vetve

között 

idillik utba-Szerkesztöi üzeneteinkben olvasóinknak bármely kérdőben szívesen 
igazítást vagy felvilágosítást. L rovat egyszersmind a szerkesztők postája.

Ezen állandó mentáinkon kiviil időnként lro<lnl<im ezim alatt olvasó-közönségünket 
érdeklő könyvismertetéseket, Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dol­
gokat adunk közre, — Hentesek és feleletek ezimeti olvasóink valamely általános érdekű 
szakkérdésben hozzánk intézett soraira adott válaszunkat teszsziik közzé, inig tárezarovatunk 
is kibővül időnként apróbb ermpiiekkai és mulattató csevegésekkel.

Munkánkban lapunk belső munkatársai : ll'j. Görgey László. I>r. Iharos Istyán, 
hun Bertalan. Oroszlányi László. Sziíts Jenő és Temesvary Alajos támogatnak

A ynsiiti szak es szépirodalom fellendülését e/.élozva évenként kétszer pályázatot 
hirdetünk.

A szakezikkek bírálóiul ismét sikerült megnyernünk Görgey l.aszlo üzletvezető arat. 
Tárezay Feremz felügyelő arat, a miskolezi üzlet vezetőség forgalmi és kereskedelmi osz­
tályának vezetőjét es Fűrész Sándor főmérnök urat. a miskoiezi üv. \'ontatasi osztályának 
vezetőjét, a kik a bírói tisztre keszsegv.-en vállalkoztak.

A „lasuti Folyóirat* -ivaV. lapunkba történt beolvadása folytán a tanultativ baleset- 
biztosit ást életbe léptettük.

Nem kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást: előfizetőink 
tetszés szerint választhatnak a módokban, melyek szerint baleset biztosítással vagy a nélkül 
kívánnak lapunkra előfizetni.

Már megkötöttük a szerződést a Xomzoti Balesetbiztosító Részvénytársaság igaz­
gatóságával mely szerint t. évi június hó 1-től midazon előfizetőink, kik lapunkra baleset­
biztosítással fizetnek elő, halálesetre Hitt»» (háromezer) koronám és állandó munkaképte­
lenség esetere (a részleges rokkantság kizárásával) szinten :}<KKt (háromezer) koronám 
biztosíttatnak baleset ellen. E biztosítás a vasúti szolgálaton kiviil előfordulható balesetre 
is kiterjed.

Bár ekképen oly nagy kárpótlást nyújtunk baleset esetén előfizetőinknek, illetve 
azok családjainak, a minőt eddig egyetlen vasúti lap sem nyújthatott, mindazáltal lapunk 
előfizetési ára balesetbiztosítással is oly csekély, hogy lapunk a legolcsóbb összes vasúti 
laptársaink között.

A „Haladás* előfizetési ura, balesetbiztosítással 'agy anélkül mint a lupfjeben olvasható.



12 HALADÁS 190íJ- január 11

Szerkesztői üzenetek.
F. F. alt kar. Előfizetősök a beküldött összeggel csak 

máczins 1-én jár le.
V S. Kassa. Januárban küldött összeggel hátrál ók a 

csak nov. 1-ig van kiegyenlítve.
B. N. fokai híz N. Recze Előfizetése 11)04. febr. 28-ig 

\an kiegyenlítve.
Z. Gy. M.-Kövesd A b-kiildütt 2 koronát az okt -dccz. 

évnegyedről fennmaradt hátralékára fordítottuk.
Kontra Losoncz Soh'se keseredjék d! Ha tudná, hogy 

a naptálak szétküldésével milyen roppant munkát vé­
geztünk. nem sürgetne. Mihelyt szerét tehetjük, kíván­
ságáén k meg fogunk felelni, üdvözlet!

T. A. Kívánságod szerint történt! Minden rendben van
Korodi m. v. Szerencs Miután több esetben emelt pa­

naszt, hogy lapját rendetlenül kapja, különös figyelmet 
fordítottunk arra s ennek daczára is elmaradnak az 
egyes számok. Igen természetes, hogy nem esik az jól 
ha ön fizet, más meg olvas. Most tehát azt ajánljuk, 
zimeztesse lapját a magán lakására.

P. J. Fülek. Szerkesztőtársam e hóban fogja tartani 
születésnapját. A nap az mellékes, csak a hely iránt 
vagyunk még némi aggálylyni: Üdvözlet!

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szám rojt vény.
1 6 25 5

3 14 18 11) 12
11 17 24
13 20 20
22 27 8
4 21 7
2 1) 10

15 23 10 11 111

férti név 
magas hegység 
emberek lakása 
a csendnek ellentéte 
vízben élő állat 
földművelési eszköz 
csatában lehet szerezni 
szárnyas illat

I 27 Eötvös egy költeményének első sora 
Ezen rejtvény megfejtését január 25-én megjelenő 

l-ik számunkban hozzuk. A megfejtők között egy ju­
talom könyvöt sótsolunk ki. A megfejtés batárideje 
január 21.

A múlt évi 44-ik számban közölt rejtvény megfejtése: ,

Ember küzdj és bízva bízzál.

forgalomban feladásra kerülő kocsirnkoinányu fehér­
árukra nézve a felvétel és a szállítási határidő tekin­
ti.teheti az üzletszabályzat 55 §. 3 pontja alkalmaztat!!,, 
valamint hogy az azonnal el nem fuvarozható, vám- 
k ül földre rendelt egyes szállítmányok csakis ideiglenes 
megőrzésre fogadtatnak el és végre, hogy a rakodási 
idő 0 nappali órára korlátoztunk. 1003. évi január hó 
első napjától kezdve hatályon i Ívül helyeztetik.

Ebből folyó ag, jelzett naptól kezdve a szállít­
mányok fölvételére, továbbítására es rakodására az 
üzletszabályzat és díjszabások általános liatározmányai 
ismét korlátozás nélkül mérvadók.

Budapest, 1002. deczeinher hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijazíatik.)

Mary. kit. Villám vasutak 
205700/01)2.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar román vasúti kötelék. (1. sz. 

szolgálati rendelőtök életbeléptetése.)
Folyó évi január hó 15-ével az osztrák-mag)ar 

román kötolóki forgalomban érvényes dij-zaha- 11. rész 
I. es II rész 2. füzetéhez, valamint a 111. részhez, az 
1 szánni szolgálati rendeletek lépnek életbe, melyek a 
font idézett díjszabásokhoz 1003 évi január hé l ével 
kiadott 111 számú pótlék okra vonatkozó kiegészítése­
ket és helyesbítéseket tartalmaznak.

A szolgálati remieletek a részes vasutaknál díj­
talanul szerezhetők meg.

Budapest, tí)n3. január hú 5-én
A m. kir államvasutak igazgatósága 

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

M. kir. államvasutak, lgazg.
200013 003.

Hirdetmény.
Ilelnéinot osztrák magyar vasüli kötelék. Karuii- 

sebes állomás felvétele a kéregre fennálló kivételes 
díjszabásba.

A fenti kötelékben 1000. évi február hó 1-tól 
érvényes kivételes díjszabás (I\ - e sz 2. füzet) „C" 
fejezetébe folyó évi január hó lóikétól kezdődé ér­
vényűvel Karáiisebes állomás fel v telik.

A fejezet 111 csomóponti táblája a díjszabás 
05 old.) követező kiegészítést nyer:

A kitűzött jutalmat a megfejtők közül Seros I íúsz­
ta v nyerte meg, kinek czimóre Temesvárt A. „Bumii“ 
ezimii müvét postára teltük.

Felelős szerkeszti): Zsivkovics Antal

Magv. kir. államvasutak 
211156/902. sz.-hoz.

Gabona és őrlemények soron kívüli szállítására 
az üzletszabályzat 55. 5. 3 pontjának alkalmazására és 
a rakodási idő lesz./illitá-ára vonatkozó, valamint egyéb 
korlátozó intézi eriő-eknek beszüntetése.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága közli, 
hogy a f. évi szeptember hó 3 ától éietbeléptetett azon

Reszietdijtétel 1 (Hl kg-kint
A csomóponttól az alábbi markában

állomásig szakasz

1 II.

Kanmsvbcs 1 -52 1 -54

Budapest, 1903 január havában.
A m kir. államvasutak Igazgatósága 

a részes vasutak nevében is
nem dijaztatik.)határozmányok. melyek szerint a Fiúméba es vámkiil. (Vtánny inas

földre rendelt gabona szállítmányok és őrlemények 
soron kívül szállíttatnak, míg a bel és a magyar osztrák

Nyomatott tizolenyi és Társa könyvnyomdájában Miskolezon.


